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PRIORITY STÁTNÍHO ÚŘADU PRO JADERNOU BEZPEČNOST 
Základním posláním Státního úřadu pro jadernou bezpečnost je výkon regulace při mírovém 

využívání jaderné energie a při ochraně před účinky ionizujícího záření a při nešíření zbraní 

hromadného ničení s cílem ochrany jednotlivce, společnosti a životního prostředí a naplňování 

mezinárodních závazků České republiky vyplývajících z příslušných mezinárodních smluv. 

Priority Státního úřadu pro jadernou bezpečnost jsou stanoveny s vědomím prvořadého významu 

bezpečnosti a ve snaze v maximální míře dostát vizi úřadu, kterou je nezávislý, profesionální, 

široce respektovaný a důvěryhodný výkon regulace vedoucí k předcházení rizikům plynoucím 

z mírového využívání jaderné energie a ionizujícího záření a jejich omezování a k nešíření zbraní 

hromadného ničení.  

Pro rok 2024 si Státní úřad pro jadernou bezpečnost stanovil následující priority: 

 Prvořadou prioritou úřadu zůstává dosažení a udržování vysoké úrovně jaderné 

bezpečnosti, jaderného zabezpečení, včetně nešíření zbraní hromadného ničení. Tyto 

aspekty budou i nadále sledovány jak u stávajících jaderných zařízení či technologií, 

tak u jaderných zařízení a technologií nových (např. pokračující práce na licencování nových 

jaderných zdrojů, příprava na licencování SMR). 

 Významným úkolem je pokračování procesu novelizace atomové legislativy směřujícího 

k provedení změny atomového zákona a souvisejících podzákonných právních předpisů – 

vyhlášek Státního úřadu pro jadernou bezpečnost i nařízení vlády. 

 Nadále bude věnována zvýšená pozornost problematice zvládání radiačních nehod 

a radiačních havárií, a to zejména v oblasti komunikace s veřejností. 

 Bude pokračovat úzká spolupráce s ministerstvem zdravotnictví, a všemi relevantními 

odbornými společnostmi při zajištění a hodnocení optimalizace při lékařském ozáření u těch 

typů lékařského ozáření, které jsou spojeny s vyšší radiační zátěží pacientů, zejména 

radioterapii, prevenci radiologických událostí, regulaci tzv. nelékařského ozáření osob 

a přizpůsobení diagnostických referenčních úrovní a jejich použití nejnovějším 

mezinárodním doporučením.  

 Vedle výše uvedených prioritních úkolů bude úřad pokračovat v implementaci návrhů 

a doporučení, které vzešly z tzv. expertních misí, tj. z nezávislého (mezinárodního) 

posouzení činnosti úřadu zaměřeného na kvalitu všech aspektů regulatorní činnosti, které 

směřují k dalšímu zlepšování a k posílení českého regulatorního systému. 

Naplňování všech priorit úřadu je úzce svázáno s otázkou zajištění odborných kapacit, včetně 

zajištění potřebného a trvale udržitelného počtu odborných a jiných pracovníků a pořizování 

externí odborné podpory úřadu. Proto se úřad vedle dlouhodobého systematického rozvoje 

stávajících lidských zdrojů zaměří na řešení náboru nových pracovníků a rozvíjení systému 

předávání znalostí (knowledge management). 


